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Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO)  -  Aanvragen energiesteun  -  
Aquacultuursector

Bedrijven geconfronteerd met stijgende energie-uitgaven als gevolg van de 
Oekraïnecrisis kunnen energiesteun aanvragen bij VLAIO. Vlaanderen stelt hiervoor een 
budget van 250 miljoen euro ter beschikking.

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 1127 van 25 januari 2023 verduidelijkte 
minister Crevits dat de aquacultuursector een beroep kan doen op de middelen die 
beschikbaar gesteld worden via het algemene steunkader van VLAIO voor energiesteun 
voor gas en elektriciteit. Ik wees de minister erop dat de aquacultuursector signaleert dat 
bepaalde voorwaarden die VLAIO vooropstelt om in aanmerking te komen voor 
energiesteun onvoldoende zijn afgestemd op de noden van de aquacultuurondernemers, 
waardoor zij uit de boot dreigen te vallen.

Minister Crevits heeft bevestigd dat er op heden geen enkel bedrijf uit de 
aquacultuursector een aanvraag heeft ingediend bij VLAIO voor energiesteun en 
aangegeven dat zou worden bekeken waaraan dat ligt. Als zou blijken dat het aan de 
voorwaarden ligt, zouden deze bijgestuurd kunnen worden.

In februari besliste de Vlaamse Regering om de energiesteun ook open te stellen voor het 
eerste kwartaal van 2023 en werden sommige modaliteiten bijgestuurd.

Op 10 februari jongstleden hechtte de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan een 
ontwerp van besluit tot toekenning van steun aan ondernemingen die worden 
geconfronteerd met stijgende energie-uitgaven ten gevolge van de Russische agressie 
tegen Oekraïne, wat betreft het eerste kwartaal van 2023.

Op 9 februari jongstleden lichtte minister Brouns op een vraag om uitleg van collega 
Gryffroy in de commissie Economie al een tipje van de sluier met betrekking tot de 
concrete versoepelingen aan de ontvankelijkheids- en toekenningsvoorwaarden voor het 
verkrijgen van energiesteun voor het eerste kwartaal van 2023. De steunpercentages en 
plafonds zijn dezelfde gebleven. Ondernemingen moeten niet langer een operationeel 
verlies lijden maar komen al in aanmerking als hun operationele winst daalt met 
minstens 50% ten opzichte van 2021. Deze bijsturing laat toe dat meer ondernemingen 
steun kunnen genieten.

De aquacultuursector kan als volgend afgebakend worden:

03.210 Mariene aquacultuur 



03.220 Aquacultuur in zoet water 

10.200 Verwerking en conservering van vis en van schaal- en weekdieren 

46.381 Groothandel in vis en schaal- en weekdieren 

47.230 Detailhandel in vis en schaal- en weekdieren in gespecialiseerde winkels 

46.170 Handelsbemiddeling in voedings- en genotmiddelen (o.a. visveiling)

Aanvragen voor energiesteun voor het vierde kwartaal van 2022 konden worden 
ingediend tot en met 28 februari jongstleden.

1. Kan de minister aangeven hoeveel aanvragen VLAIO ontvangen heeft voor 
energiesteun (laatste kwartaal van 2022) vanwege Vlaamse ondernemingen uit de 
aquacultuursector? Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per 
provincie. Graag opgesplitst per NACE-code.

2. Hoeveel van deze aanvragen en voor welk bedrag werden tot op heden goedgekeurd 
wat de Vlaamse aquacultuursector betreft? Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen 
als opgesplitst per provincie. Graag opgesplitst per NACE-code.

3. Wat is de gemiddelde doorlooptijd tussen ontvangst van de aanvraag en beslissing 
tot goedkeuring/weigering van de aanvraag wat de energiesteun betreft? Zijn er 
aanvragen vanwege de aquacultuursector waarvoor nog geen beslissing tot 
toekenning dan wel weigering is genomen?

4. Hoeveel aanvragen vanuit de aquacultuursector werden niet ontvankelijk verklaard? 
Kan de minister verduidelijken welke ontvankelijkheidsvereisten in hoofdzaak aan de 
basis liggen van de beslissing tot onontvankelijkheid?

5. Hoe verhoudt het aantal goedgekeurde aanvragen voor deze specifieke 
steunmaatregel vanuit de aquacultuursector zich tegenover andere sectoren? Hoe 
groot is het aandeel van de goedgekeurde aanvragen vanuit de aquacultuursector 
tegenover het totale aantal goedgekeurde aanvragen?
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1. De indieningsperiode voor de online steunaanvragen Energiesteun voor de 
steunperiode vierde kwartaal 2022 liep af op 28 februari 2023. Na een toets van de 
ontvankelijkheidscriteria ontvangen de ondernemingen met een ontvankelijke 
aanvraag een kennisgeving van de voorlopige steuntoekenning. 

Er werden in totaal 389 aanvragen ingediend voor een totaal gevraagd steunbedrag 
van 7.624.645,51 euro. Hiervan ontvingen 385 ondernemingen een kennisgeving.

Deze ondernemingen kunnen vervolgens de uitbetaling van de steun aanvragen. De 
uitbetalingsaanvraag kan vanaf 1 februari 2023 tot 31 maart 2023 online ingediend 
worden.

Er werd geen enkele aanvraag ingediend door de sector aquacultuur (volgens de door 
u opgegeven NACE-codes).

2. Vermits er geen aanvragen uit de sector aquacultuur ingediend werden, is deze vraag 
zonder voorwerp.

3. Vermits er geen aanvragen uit de sector aquacultuur ingediend werden, is deze vraag 
zonder voorwerp.

4. Bij het opstarten van een online steunaanvraag worden ontvankelijkheidscriteria op 
ondernemingsniveau automatisch via de Magda-diensten afgetoetst aan onder meer de 
Kruispuntbank van Ondernemingen, de Balanscentrale… De online steunaanvraag van 
ondernemingen die niet voldoen aan één van volgende criteria, wordt automatisch 
afgebroken, m.a.w. zij kunnen geen steunaanvraag indienen. Vermits voor deze 
ondernemingen geen aanvraag wordt geregistreerd, kunnen geen gegevens verstrekt 
worden van “weigeringen” om onderstaande redenen. 

Ontvankelijkheidscriteria die bij het opstarten van een online aanvraag automatisch 
worden afgetoetst, zijn onder meer:
- Onderneming is actief (geen staat van faillissement, vereffening, stopzetting, 

ontbinding);
- Onderneming heeft sinds 1 oktober 2021 actieve Vlaamse vestigingen;
- VZW heeft RSZ-ingeschreven personeel;
- Onderneming is niet gedagvaard door de RSZ of bevindt zich niet in een lopende 

insolventieprocedure;
- Onderneming heeft geen negatief eigen vermogen in het boekjaar 2019 en het 

boekjaar 2021 ;
- Onderneming heeft geen openstaande onbetwiste VLAIO-schuld;
- Onderneming is geen kredietinstelling.

5. Vermits er geen aanvragen uit de sector aquacultuur ingediend werden, is deze vraag 
zonder voorwerp.


